

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Hófuvásban, tizfokos hidegben áll őrt a honvéd a Donnál

Az elmúlt héten a magyar arcvonalon említésre méltó esemény nem történt — Sikeres felderítő vállalkozások — Leelőzte a parancsnokát és megadta magát egy támadó szovjet erőcsoport állásaink előtt — Tamadnak a német és olasz csapatok Tuniszban — Libiában a döntő összecsapásra készülődnek az ellenfelek — Rzsevnél összeomlott a szovjet legújabb nagy támadása — Angol légitámadások Olaszország, Svájc és Franciaország ellen

A honvéd vezérkar főnöke kiadta tegnap a 33. magyar hadijelentést. Eszerint a honvéd hadsereg arcvonalán a sikeres saját és az ellenséges felderítő vállalkozásokon kívül említésre méltó harci cselekmény nem történt. Deldunántúli csapatok mélyen betörték a szovjet állásokba és az ellenséget visszaszorítva, értékes felderítést hajtottak végre.

10 fok hideg van a Don mellett

A hadijelentéshez illetékes magyar katonai helyről közlik, hogy honvédségünk arcvonalán általában élénk felderítő tevékenység folyik. Az ellenség két helyen századnyi kötelékekkel, más helyeken kisebb osztagokkal kísérelt meg előretörést, vállalkozásai azonban minden esetben megheiusultak. A szovjet támadások legnagyobb része már tüzérségünk tűzében összeomlott. Egyik vállalkozása során az ellenség 40 halottat veszített. Saját vállalkozásaink során alakulataink 25 ízben átkeltek a folyón, betörték a szovjet védőrendszerbe, 17 földerdőt és figyelő őrhelyet elpusztítottak, gépjárműveket, golyószórókat, gránátvetőket, nehéz és könnyű gépjárműveket és nagymennyiségű lőszert zsákmányoltak. Jellemző, hogy az ellenség hátrahagyott halottjain a hőkópönyeg alatt polgári ruházatot találtak. Egy ellenséges csoport állásaink előtt leelőzte parancsnokát és megadta magát. A magyar arcvonal egyes szakaszain hófúvások vannak, a hőmérséklet — 10 fok.

Rendkívül veszélyes a tengely támadása Tuniszban

Tunisz középső részében, Tebourba eleste után a német-olasz támadó mozdulatok olyan nagy előrehaladást értek el, hogy egyre nagyobb veszélyt jelentenek az amerikai-angol megszálló csapatokra nézve. Gépesített német kötelékek egy fontos folyószakaszt foglaltak el, jelentékeny zsákmányra tettek szert. A tengely ura a légitérnek és hevesen támadja az ellenséges célpontokat. Az angolszász csapatoknak nagy gondot okoz az utánpótlás biztosítása is.

Kétirányú támadás

Az amerikai Eisenhower tábornok legújabb hadijelentése arról számol be, hogy csütörtök délután két német, páncélosokkal felszerelt hadoszlop két irányból megtámadta Medjez el Bab vidékén az angolszász állásokat. Az egyik hadoszlop észak felől, a másik kelet felől támad. Mindkét részen veszteségek vannak.

Libiában tovább tart a készülődés

Libiában Montgomery tábornok 8. hadserege még mindig nem kezdte meg régóta várt támadását az El Agheila környékén kiépített német-olasz állások ellen. Ugyátszik, Montgomery felderítő előretöréseivel az utóbbi napokban kitapogatta a tengelypozíciókat és arra a megállapításra jutott, hogy azok lényegesen erősebbek, mint ahogyan feltehető volt. A német-olasz páncélos hadsereg ellenálló ereje további nagy támadás előkészületeket tesz szükségessé az angolok részére, főleg az utánpótlás alapos megszervezését. Ilyen körülmények között nem lehet előre látni, mikor indul meg a 8. brit hadsereg támadása, Berlinben azonban minnen eshetőséggel számolnak.

Megsemmisülnek a Toropecnél körülzárt szovjet csapatok

A Keleti hadszíntéren változatlanul a Toropce—Kalinin térségben van a harci események súlypontja. Berlini közlés szerint az itf körülzárt szovjetcsapatok megsemmisítése óráról-

órára közeledik. A körülzárt boisevisták ismételten kétségbeesett ellentámadásokkal kísérleteztek belülről, más ellenséges csoportok pedig heves előretörésekkel kívülről igyekeztek szétörni a gyűrűt. Nehéztüzérséget, sok más löveget és páncélosokat is harcba vetnek, hogy lélekzethez juttassák a bekerített kötelékeket. Mindezek a kísérletek megheiusultak a német csapatok erőteljes elhárításán. A boisevisták minden menekülési kísérlete súlyos és véres veszteségekkel végződött.

Angol légitámadások Franciaország és Svájc ellen

Brit repülők csütörtökön gyújtóbombákat dobtak Franciaország különböző pontjaira és gépjárműveritűz alá vettek több vonatot. A támadás következtében Észak- és Nyugat-Franciaországban több utas és vasuti alkalmazott meghalt, illetőleg megsebesült. Több tanya teljesen elpusztult.

Szombatra virradó éjszaka minden bizonnal brit repülők támadást intéztek Annecy és környéke ellen. A támadásnak három halálos és öt sebesült áldozata van a polgári lakosság köréből.

Mint a Svájci Távirati Iroda jelenti, brit repülőgépek a december 12 re virradó éjszaka ismét megsértették Svájc semlegességét. A jelentés szerint az angolok gyújtóbombákat dobtak svájci területre, többek között Aargau kanton egy helysége közelében és Ober-Wallis kantonban. A vizsgálat folyik.

Ahogy a háborút Rooseveltt látja

Roosevelt a kölcsön és bérbeadási szerződésről a kongresszusnak tett hetedik jelentésében — mint a brit hírszolgálat Washingtonból közli — a többi között kijelenti, hogy a háború új szakaszába lépett. A tengelyhatalmak — mondja Roosevelt — legalábbis is ideiglenesen kiengedték kezükből a kezdeményezést. Az Egyesült Államoknak mindent meg kell tennie, hogy megakadályozza a tengelyt a kezdeményezés visszaszerzésében.

A szovjet csapatokat kivonják Teheránból

Mint közlik, iráni brit csapatok megszállták Teheránt és felváltották itt a szovjet helyőrséget. A változás oka nem csupán a lakosság ismételt súlyos nyugtalansága, hanem az is, hogy a szovjet csapatokra szükség van a megheiusult támadással van kapcsolatosan támadt veszteségek pótlására. Az angolok továbbá, tekintettel a németek fenyegető kaukázusi előrenyomulására, fokozni akarják az északiráni védelmet.

Rzsevnél vérbefulladt a szovjet minden eddiginél nagyobb támadása

A legújabb német hadijelentés a szovjet arcvonal dél szakaszán a légihaderő támogatásával a német és szövetséges csapatok ismét visszaverték a szovjet támadási kísérleteket. Rzsevtől délre a boisevista minden eddiginél nagyobb gyalogos és páncélos erőkkel indítottak offenzívát, amely azonban a támadó csapatokra nézve a legsúlyosabb veszteséggel, véresen összeomlott. 107 boisevista páncélos megsemmisült. Toropectől délre 36 páncélost veszített az ellenség, hol körülzárt csapatai egyre szűkebb helyre tömörülnek össze és hiába próbálkoznak kitörésekkel.

Kirenaikában a tengely csapatok visszaverték a brit páncélos előretöréseket. Tunéziában tovább folyik a német olasz



Képek Franciaország megszállásáról. A német gépesített és gyorscsapatok néhány nap alatt lerohanták az országot és megszállták a fontos katonai célpontokat.



URANIA MOZGÓ

December 13-án vasárnap 3, 5 és 7 órákor
14-én hétfőn 5 és 7 órákor

Vasváry nagyszerű vígjátéka:

V É G R E!

Főszereplők: Muráti, Turay, Pager, Bilcsi, Maly, Petheš S.

támadás. A légihaderő szünet nélkül támadja az algériai kikötőberendezéseket. Oránánál egy német tengeralattjáró elsüllyesztett egy amerikai cirkálót. A norvég partok fölött 3. Franciaország nyugati partvidékén 7 angol repülőgépet lőtt le a német légvédelmi tüzérség.

A német légihaderő súlyos támadást intézett Sunderland hajóépítő üzeméi ellen.

Brit légitámadás Nápoly ellen

Az olasz hadijelentés közli, hogy az angol repülők újabb támadást intéztek Nápoly ellen, a kikötőberendezésben és a város központjában. A halottak száma 57, a sebesülteke 138. 7 támadó repülőgépet lelőttek. Légitámadás érte Torinót és az aosztiai vidéket is, a kár azonban jelentéktelen.

Tűzvészokozás miatt elítéltek egy 72 éves csongrádi asszonyt

Özv. Rác Jánosné 72 éves csongrádi asszony azzal a váddal terhelt el, hogy a Betlen Gábor u. 42 szám alatt lévő háza az ő gondatlansága következtében gyulladt ki ésgett le október hó 30-án délután. A gondatlanságot pedig azáltal követte el, hogy háza kéményének rossz ajtóját nem cserélte ki és a padlason kukoricahaját es kenyigét, tehát könnyen gyúlékony anyagokat tartott. Ezenkívül október hó 30-án délután kalácsot sütött s a tűz eközben kelekezett a rossz kéményajtón keresztül kipattanó szikrától. Előbb a kukoricahaj és a kenyige fogott tüzet, majd a ház teteje gyulladt ki.

Özv. Rác Jánosné kihallgatása során tagadta bűnösségét. Kijelentette, hogy a tüzeset alkalmával ő nem is tartzkodott odahaza. A temetőben volt, ahova virágot vitt a férje sírjára. A padlason pedig már évek óta nem járt, mert nem jól lát és a lábai is rosszak. Így nem tudhatta, hogy a kéményajtó el van pusztulva.

Özv. Rác Jánosné végül a felementést kérte, de a bíróság gondatlanságból elkövetett tűzvészokozás vétségében megállapította a bűnösségét és 12 napi fogházra átváltoztatható 24 pengő pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet jogerős.

Becsületszavával akarta magát felmentetni egy árdrágító

A csongrádi uszorabíróságon érdekes árdrágítási ügyet tárgyaltak tegnap délelőtt. A vádlottak Bánfi István tömörkényi földmives és Rosenczweig Lajos csanyteleki kereskedő voltak. Az ügyészség mindkettőjüket babdrágítással vádolta. Amint

ugyanis tudomasára jutott, Bánfi többet kert, Rosenczweig pedig többet adott a megállapított árnál a babért. Az uszorabíróság először Bánfit hallgatta ki. Tagadott. Rosenczweig ugyancsak tagadott és még a becsületszavát is ráadta, hogy csak a meg-

állapított áron vette meg a babot. Azonban hiába volt a becsületszó, az uszorabíróság a tanuk terhelő vallomása alapján bűnösnek mondotta ki Rosenczweigit és 80 napi foghára átváltoztatható 40 pengő pénzbüntetésre ítélte. Bánfi tagadása szintén hiábavaló volt, mert az uszorabíróság őt is bűnösnek mondotta ki és 40 napi fogházra átváltoztatható 200 pengő pénz-

büntetést szabott ki rá.

Rosenczweig Bánfinál azért kapott súlyosabb büntetést, mert a babot továbbadás céljából vette meg a megállapított árnál többért s így még ő is keresni akart az üzletben.

Az ítélet a vádlottak és az ügyészi megbízott megnyugvása folytán nyomban jogerősre emelkedett.

Féldeci rumért hamis tanuvallomást tett egy csongrádi gazdasági cseléd

Tóth Sándor T. 425 szám alatti gazdálkodó a héten megjelent a csendőrségen és Vincze Ferenc 21 éves, T. 422 szám alatti gazdasági cseléd ellen feljelentést tett hamistanuzás büntette miatt.

Feljelentése szerint Galambosi Imre T. 420 szám alatti földmives ellen ő polgári pert indított, mert a neki bérebe adott földjét a szerződés ellenére nem trágyázta meg. A tárgyalás az ügyben a múlt hó 27-én volt a járásbíróságon, ahol Galambosi tanujaként Vincze Ferencet is kihallgatták. A gazdasági cseléd olyan értelmű vallomást tett, hogy ő látta, amikor Galambosi megtrágyázta a földet. Bár vallomása nem felelt meg a valóságnak, az esküt is letette.

A csendőrség a feljelentés alapján Vincze Ferencet nyomban előkerítette és megkezdte kihallgatását. A gazdasági cseléd rövid tagadás után beismerő vallomást tett és elmondotta, hogy őt Galambosi Imre bérelte fel a hamis tanuvallomásra. Egy féldeci rumot fizetett számára és azt ígérte, hogyha a segítségével megnyeri a pert, nem fog róla megfélelkezni és megfelelő jutalomban részesíti.

A csendőrség a gazdasági cseléd ellen beismerő vallomása alapján megindította az eljárást és hamistanuzásra való rábírást címén eljárás alá vonta Galambosi Imrét is.

Választmányi ülést tart a Levente Egyesület

Kedden, f. hó 15-én este 8 órai kezdettel a Levente Otthon helyiségében nagyfontosságú tárgysorozattal rendes havi választmányi ülést tart a Levente Egyesület.

Felhívja a Mátray téglagyár a gazdaközönséget, hogy a termés feleslegéből ajánljanak fel kukoricát, árpát és zabot, amelyet a gyár vásárlási engedély alapján megvásárol készpénzért, vagy átvesz cserébe téglas és cserépgyártmányokért 82

2-300 drb. hófogós cementcserépet vesz Kókay Imre. 94

450 keve szár eladó Szentháromság-tér 15 sz. alatt, Gressó Ferenc szijevártonál. (-)

Kiadóhivatal Kossuth tér 9

Beszolgáltatásra előirt kenyérgabona a Cseuz-malomba szállítható (Hombár főbizományos)

1942
T
a CSOB
Üzlet a
kell kü
Ha val
vagy vár
egyik he
át, új ipa
váltania.
teni 8 na
iparhatós
tülethez
tényét ir
jelölve a
Nagy
Ha a
válik, örö
vó iparú
veszti. N
a gyermek
kérdéses
esetben
a törvény
mellett
ványt sz
Ferj is
öz
Több
lődesre
jogon n
nem a t
ipart. A
vegyi jo
szándék
írásban
kes I. f
Mi a c
Cégek
iparosok
körüket
meghala
zomban
sultak
A cégb
letviteli
jár. A
habár
ban is,
csak a
üzemelt
kétféle
cégek
gek jeg
A cé
csak k
illetéke
M
Szab
melyne
sítéshe
nincs. l
mészet
gyakor
azok,
tc. 14.
Vas
ná
Az
rendel
rudac
acélt,
szonv
acélór
haszn
nél:
Abl
lyuk,
emlék
kerete
sítés
nyok,

Tudnivalók a csongrádi iparosok számára

Üzlet áthelyezéshez nem
kell külön iparigazolvány

Ha valaki ugyanazon község, vagy város területén üzletét egyik helyről a másikra helyezi át, új iparjogosítványt nem kell váltania. csupán be kell jelenteni 8 napon belül az I. foku iparhatósághoz és az iparhatósághoz az üzlet áthelyezés tényét írásban, pontosan megjelölve az új üzlet helyét.

Nagykoru folytathatja az ipart?

Ha a kiskoru nagykoruvá válik, örökösödési alapon nyugvó iparüzési jogosultságát elveszti. Nagykoruvá válása után a gyermekek, vagy unokák a kérdéses ipart csak abban az esetben folytathatják, hogyha a törvényben előírt feltételek mellett maguknak iparigazolványt szereznek.

Férj is gyakorolhatja özvegyi jogon az ipart

Több oldalról felmerült érdeklődésre közöljük, hogy özvegyi jogon nemcsak a feleség, hanem a férj is gyakorolhatja az ipart. A halálesetet és az özvegyi jogon való ipargyakorlási szándékot 3 hónapon belül írásban kell jelenteni az illetékes I. foku iparhatóságnál.

Mi a cégbejegyzés és hogyan történik?

Cégbejegyzésre csak azok az iparosok kötelesek, akik üzletkörüket a kisipar területén meghaladó módon vezetik. Azonban a legkisebbek is jogosultak cégüket bejegyeztetni. A cégbejegyzés különösebb üzletviteli kötelezettséggel nem jár. A könyvvezetés azonban, habár a leggyorsabb formában is, nagyon kívánatos, nemcsak a nagyobb, de a kisebb üzemeknél is. A cégjegyzékek kétfélek és pedig: 1. egyéni cégek jegyzékei, 2. társas cégek jegyzékei.

A cégbejegyzések rendszerint csak kérelemre történnek az illetékes királyi törvényszéknél.

Mi a szabadipar?

Szabad ipar az olyan ipar, melynek gyakorlása sem képeztetéshez, sem engedélyhez kötve nincs. Iparigazolvány nélkül természetesen a szabadipar sem gyakorolható. Szabad iparok azok, amelyeket az 1922. XII. tc. 14. § a nem sorol fel.

Vas és acél nem használható a következő cikkeknei:

Az Ip. M. 70.700—1942. sz. rendelet szerint betonvasat, rudacélt, alak szalag, abroncsacélt, sint, csövet, lemezt, hacszonvasat, ócskavasat, vas-, acélöntvényt, nem szabad felhasználni a következő cikkeknel:

Ablaktok, kirakot portál, vályuk, ajtók, kapuk, csőbutorok, emlékművek, emléktáblák, sirkeretek, hirdető-, cégtáblák készítésénél, továbbá kilátótoronyok, telefonfülkék, vasuti vá-

rócsarnokok, kerítések, korlátok, utjelző, megállóhelyek, oszlopok készítésénél.

Szürke vasöntvényből nem szabad előállítani:

Ablakrácsot, ruhafogast, ernyőtartókat, oszlopokat, oszlopfejeket, ételfőző edényeket, kocsis felhágókat, kutkagylókat, mosdó, WC csésze tartókat.

Vas és acél fajtákat csak a M. kir. Ipari Anyaghivatal külön engedélye alapján lehet készíteni. Acéllemezből pedig

Új rendelet szabályozza a fűtést

A hivatalos lap tegnapi száma közölte a közellátásiügyi miniszter rendeletét a tüzelőanyagok felhasználásáról. A rendelet meghatározza, hogy 1942. május 1-től 1943. április 30-ig terjedő idő alatt mennyi tüzelőanyag szerezhető be és használható be. Eszerint az 1 szobás lakások számára tekintet nélkül arra, hogy a lakásnak hány lakója van, erre az időre szén vagy briket 20 mázsa szerezhető be. Kétszobás lakás számára egy lakónak 20 mázsa szén, többlakó esetén 28 mázsa szén. Háromszobás lakásnál egy lakó esetén 20 mázsa szén, két lakó esetén 28 mázsa, többlakó esetén 35 mázsa szén, négyszobás lakásnál egy lakó esetén 20 mázsa, két lakó esetén 28, háromlakó esetén 35, ennél több lakó lakó esetén 42 mázsa, öt, vagy többszobás lakásnál egy lakó esetén 20 mázsa, két lakó esetén 28, három lakó esetén 35, négy lakó esetén 42 mázsa, ennél több lakó esetén 49 mázsa szén szerezhető be.

Más tüzelőanyag és tüzifa beszerzésekor a külön engedély nélkül szerezhető mennyiséget úgy kell kiszámítani, hogy a fentebb felsorolt mennyiséget koks és külföldi szén bevásárlása esetén 0.8-cal, komlódi, nagymányi és pécsi szén bevásárlásakor 0.9-cal, a salgótarjáni szénmedencéből származó szén beszerzése esetén 1.2-vel, egyéb barnaszén beszerzése esetén 1.5-tel, lignit beszerzése esetén 2-vel, tüzifa beszerzése esetén 1.7-tel kell szorozni.

A rendelet alkalmazása szem-

Az új hadisegélyezési rendelet végrehajtási utasítása

A hivatalos lap csütörtöki száma közli a honvédelmi miniszter utasítását a hadisegélyezésről szóló rendelet végrehajtásáról. Az új rendelet szerint a bevonult a hadisegély iránti kérelmét kihallgatáson először az alosztályparancsnokságnál adhatja elő.

A kérelem megvizsgálása céljából szükséges eljárást azonban a pótalakulat parancsnoksága, kiegészítő kirendeltség (bevonulási központ) és a csapat (kórház), hadigondozó tiszt is akár a bevonult, akár valamelyik hozzátartozó kérelme, vagy bejelentése alapján megindíthatja. Ha a bevonult bevonulásakor a kérelmet nem ter-

Pótbeszolgáltatású kenyérgabonát átvesz buzát, rozstól vásárol a Csongrádi Keresztény Gőzmalom R. T. Hombár főbizománys

csak a H. M. 35. c. oszt. (Budapest I. Palota ut. 4.) külön engedélye alapján lehet bármit is készíteni.

pontjából a hall nem számít külön szobának. A lakók számának meghatározásában a háztartási alkalmazottat is figyelembe kell venni. Ha a lakás birtokosa olyan orvos, aki hivatását lakásában gyakorolja, 20 százalékkal több tüzelőanyagot szabad beszereznie és felhasználnia.

A szabadon álló házakban levő lakások fűtésére feltéve, hogy a házban négy lakásnál több nincsen, ugyancsak 20 százalékkal több tüzelőanyagot szabad beszerezni és felhasználni. Ha azonban szabadon álló házban olyan orvos lakik, aki hivatását gyakorolja, a 20 százalékos többletet csak egyszer szabad felszámítani.

A nem központi fűtéssel fűtött lakásszerű helyiségben elhelyezett iroda, műhely vagy üzlet fűtésére a meghatározott tüzelőanyagmennyiségnek legfeljebb 60 százalékat szabad beszerezni és felhasználni. A lakók száma helyett a fűtendő helyiségek mindegyikére egy-egy személyt kell számításba venni.

A megvett, de még át nem vett tüzelőanyagból a vevő csak annyit vehet át, amennyi átvételével tüzelőanyagkészlete nem haladja meg a rendelkezésben meghatározott beszerezhető mennyiséget. Akinek ennél nagyobb készlete van, ezt a készletet köteles az 1943. május 1. napjával kezdődő fűtési időnyre megőrizni. Megtiltja a rendelet a fatüzelésű kályhának (széntüzelésűvé, a széntüzelésű kályhának pedig fatüzelésűvé való átalakítását.

lehet tenni s a közigazgatási hatóság köteles jegyzőkönyvbe foglalni a fellebbezést.

A bevonult a fellebbezést akár közvetlenül (például tábori levelezőlapon), akár közvetve (például alosztályparancsnoksága útján), terjesztheti elő. Ez a jog azonban a véghatározat meghozatalának napjától számított egy év alatt elévül.

Meghosszabbították a munkásruházati textil- utalványok érvényét

A munkásruházati akció zavartalan lebonyolítása érdekében a közellátási miniszter a textilutalványok érvényességét január 15-ig meghosszabbította.

A rendelet értelmében a kijelölt kereskedők ezideig kötelesek kiszolgáltatni az utalványokkal hozzájuk forduló vásárlókat.

Ünnepélyes gyászmise

A ferencesrendi templomban december 17-én csütörtökön reggel fél 8 órakor ünnepélyes gyászmisét mutatnak be halálból az orgona beszerzésére adakozók elhunytjaiért. Ezuton hívják jötevőiket a Ferences Atyák.

A kiürült szódásüvegek
sürgős visszaadása
becsületbeli kötelesség!

Anyakönyvi hírek

Csongrádon dec. 6-tól dec. 12-ig bezárólag a következő születések, halálozások, eljegyzések és házasságkötések történtek:

Születések:

Kollát István, Fekete Mária Terézia, Kocsis Etetka, Horváth János, Mészáros Károly Miklós, Dávid Anna, Atkari Erzsébet Katalin.

Halálozások:

Klimó Józsefné Katona Julianna 55 éves, id. Veres Sándor 69 éves, Tenyeri János 3 hó, Boda Lászlóné Illés Margit 49 éves.

Eljegyzések:

Ádám József és Bertus Anna, Kecskés József és Seres Mária, Partali György és Dányi Valéria, Pozsár Mihály és Borsi Margit.

Házasság:

Szöke Pál Bakai Margittal.

**Rendelje meg
a frontra honvéd
hozzátartozójának
a Csongrádi
Hirlapot**

Hipnotizálás...

Irta: VÁRKONYI ISTVÁN

Az égéljút lila színű ecsetvonással húzta el valami angyalfestő. A legutolsó csillag is behuntya arany szemét az égen. Ha nem lelt volna késő őszt, — etájban már virágkelyhek nyitultak volna az égre s madárorgona zendült volna fel. De a szepgyűlő őszt, csak ködfelhőket lopott elő a körösparti erdők mögül. Messziről ugylátszott, hogy kigyulladt az erdő s hosszan ereszkedő füstje az ezüst köd. A partszéli bokrok fülebe dérgyöngy függőket raggatott a hajnal.

Egy batyus ember haladt a gáton. Aki a nevére is kíváncsi: jegyezze meg, hogy Kótyag Jóna volt az illető. Előjáróban azt is el lehet róla árulni, hogy nevének sohasem volt meghazudtolója. Egy kissé olyan volt, mint amelyik alma ütődött. Aki tud rejtvényt fejteni, e szóból megfejthet mindent — Kótyag Jóna tehát, — ha szabad nevének szólítani, — a rév felé igyekezett. At akart kelni minél előbb a folyón, mert aznap Csongrádon vásár volt s neki is volt valami vennivalója. Dühöngött is magában, hogy anynyi minden ruha kell azoknak a gyerekeknek! Hogy az apjuk ne látta volna meg a napvilágot születése után! Az Andris gyerek olyan gyorsnövétű, hogy minden vásarra kinő a nadrágból. A Jóskának meg sapka kell, mert olyan rohamosan bővül a feje. No, de az nagy ész is lesz. Már a tanító is mondta, hogy ügyvédet kell belőle nevelni. Ilyen es etája gondolatvilággal haladt Jóna a révhez. Az átkelés után egy szűk utcán botorkált át. Annak a végén pedig, mikor fordult jobbra, majdnem felbukott egy piros festésű levelesládában. A ládának tulajdonképeni helye a falon volt, csak valaki azon próbálta ki az erejét és lefelesztette. Vagy talán a hűtlenséggel teleirt szerelmeslevelek húzták le? Semmit sem lehet tudni!.

Batyus emberünk éppen a vásári sokadalomba ért, mikor ott egy mózesi ivadék, agyonruzosított nő kiáltozott kappani hangon, mert egy magyar gyékényt árult s annak a pihéjét mind órá vitte a szél. Odább cirkuszi sátor bolthajtásoskodott. Előtte sok vigyorgó nép. Egy bepernyezett arcu bohóc tréákat mondott. Majd egy dobhasu ur állt mellé és kezdte a népet kecségetni, hogy váltson mindenki jegyet, mert az előadás azonnal kezdődik s aki bemegy mást lát, mint odakünn, ami természetes is, mint a műrostos csizmatalp. Tolakodnak is mikor hallják, hogy a „világhírű szaggeráló” is felép a műsoron. A nézők sorában ott meresztette a szemét Kótyag Jóna is. A pokoli táncot táncoló „művész” után fel is lépett a hipnotizáló mester.

— Mélyen tisztelt Uraim és Hölgyeim! — ki vállalkozik arra, hogy elémáll s kiállja, hogy meghipnotizáljam? Tűzet nyeltek vele, arab táncot járatok s mindenki szeme láttára fűrdőszobává változtatom a szin-

padot és az illető megfog fűrdőni. Nos, kit hipnotizáljak meg? Ha nem sikerül, — itt egy huszas a jelentkezőnek!

— Engem hipnotizáljon meg mester! — kiáltotta elsőnek teletorokkal Kótyag Jóna és már futott is a szinpad felé. A biztosítékot átvette, majd a hipnotizáló mester szembe állította magával s erős szemsugárát bele lövelte arcába. Várás szavakat kunkogott. Vörösrre erőlködte magát, de csak nem birta Jónával eljáratni az arab táncot. Kótyag Jóna megnyerte a fogadást! Örült a husz pengőnek. Haját tépte dühében és szégyenében a hipnotizáló.

— Mostmár ötven pengő a fogadás! Jöjjön vissza... Jóna megörült, hogy újra nyer. De a kocka most másképp fordult. A

hipnotizáló összeszedte minden tudományát. Nyulkált a levegőben össze-vissza s kis idő múlva csakugyan járta önkéntelenül Jóna az arab táncot. Még az eléjétett seprőnyélbe is szerelmes lett s nyalta-falta! Mindenki mély csodálattal nézte, de így volt! Szóljanak, akik látták!

Így lett beágyazva a bajból Jónának, mert a fogadásért a „művész” megvette rajta az ötven pengőt. Oda lett az utolsó vasa is. Pénzeszacskója szűrét kifordította s úgy ment haza. Persze elmaradt minden vásárfia. Olyan szomorúan ballagott szegény megcsalt, hogy a föld is meghajolt alatta. Az ég pedig hideg ólmos könnyeit szórta, mintha siratta volna...

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal lehetősebben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsöszteti a betéteket. Telefon 18 szám.

Földművelésügyi igazgatóságot kap a vármegye

A földművelésügyi kormányzat különböző vidéki szervek felállításával könnyítette meg a gazdaközönség és a minisztérium érintkezését. Most minden vármegyében felállítják a földművelésügyi igazgatóságot is.

Földművelésügyi igazgatóság minden megyeszékhelyen lesz és összefogja a minisztérium szerveiként most önállóan működő hivatalokat. A vidéki földművelésügyi igazgatóságokban lesznek ezután együtt: a vármegyei gazdasági felügyelőség, a folyamterméknökség, a kultur-mérnöki hivatalok, a gyümölcsészeti felügyelők, a növényvédelmi szolgálat tagjai, a bo-

rászati felügyelőségek, sőt még az állatorvosi szervek is.

A földművelésügyi igazgatóságok felállításával megynként azért összpontosítják a minisztériumi szerveket, hogy a vármegyék területén jelentkező különböző mezőgazdasági vonatkozási problémákat időnként közös megbeszéléseken vitassák meg. Az ügyek jelentős részét az együttes tanácskozáson el tudják intézni s azok nem kerülnek a minisztériumba. A földművelésügyi igazgatóság keretén belül minden eddigi szervezet önállóan végzi működését továbbra is.

Karácsonyi és szilveszteri záróra az üzletekben és fodrászoknál

A hivatalos lap mai száma közli a kereskedelmi miniszter rendeletét a nyílt árusítású üzletek valamint a fodrászüzletek zárórájának és munkaszünetének a karácsonyi ünnepekkel, Szilveszter napjával és Újév napjával kapcsolatos szabályozásáról.

Aranyvasárnap (december 20) a nyílt árusítású üzleteket az élelmiszerárúsításra berendezett üzletek kivételével délelőtt 10 órától este 6 óráig nyitva szabad tartani. Az élelmiszerüzletek, a mészáros és hentesüzletek munkaszünetét szabályozó rendelkezések aranyvasárnap is változatlanul érvényben maradnak, a cukorkaüzletek azonban délelőtt 10 órától este 6 óráig nyitva tarthatók. Aranyvasárnap délelőtt 10 órától este 6 óráig zárt edényekben és csak az üzlethelyiségen kívülről való fogyasztásra égetett széles italok is árusíthatók. Utcaikon és tereken az árusítási szokott cikkeket, ha a vonat-

kozó rendelkezések hosszabb időt nem állapítanak meg, aranyvasárnap a nyílt árusítású üzletekre megállapított időtartam alatt szabad árusítani.

Karácsony első napján a nyílt árusítású üzleteket egész napon át zárva kell tartani, kivéve a cukorkaüzleteket és a virágüzleteket, amelyek délelőtt 10 órától délután 2 óráig nyitva tarthatók.

Karácsony második napján a nyílt árusítású üzletek nyitvatartása tekintetében a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni azzal az eltéréssel, hogy a mészáros és hentesüzleteket valamint a sütőipari üzleteket reggel 7 órától 11 óráig, tej és tejterméküzleteket reggel 7 órától déli 12 óráig nyitva szabad tartani.

Újév napján a nyílt árusítású üzletek nyitvatartása tekintetében a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó általános rendelkezések az irányadók.

A fodrászüzleteket december 24-én este 7 óráig szabad nyitva tartani, a december 25-én egész napon át, december 26-án pedig déli 12 órától zárva kell tartani, december 31-én este 9 óráig szabad nyitva tartani és január 1-én egész napon át zárva kell tartani.

Telefon- és táviró-összeköttetés lesz a bánáti részekkel

A szerb csapatok kivonulásakor a Délvidéken majdnem minden hídai, táviró és telefonközpontot elpusztítottak. Emiatt Bánát felé a telefon és táviró forgalom szünetelt. Másfél évi munka után a zentai hid befejezéséhez közeledik és már a bánáti oldalon is előre haladottak a munkálatok. A napokban megkezdtek a telefon- és táviró vonal kiépítését, amely Magyarországot a Bánáttal újra összeköti.

Itt a népcérna

A Közelítási Értesítő ma megjelent száma közli, hogy az Ipari Anyaghivatal intézkedésére külön népcérnát gyártattak, — fekete és fehér színben — hogy mindazokon a helyeken, ahol a lakosság önmaga fonja-szövi, varrja ruházatát, elegendő mennyiségű és minőségű erős varrófonál álljon rendelkezésre. A népcérna kotonból készült, igen erős egyenletesen sodrott, vastagszálú. Az Anyaghivatal biztosította a híres magyar himző művészet számára a szükséges kiváló minőségű himzőfonalat is.

Az ipartestületek vezetőinek értekezlete

A szegedi kereskedelmi és iparkamara körzetébe tartozó ipartestületek kedden délelőtt népes értekezletet tartottak, amelyen az ipartestületi vezetők jelentek meg számszerint mintegy százötvenen.

Az értekezleten fontos ipari problémákat vitattak meg. Tárnyaltak az ipartestületi törvény egyes rendelkezéseinek szükségessé vált módosításáról, megvitatták a beérkezett javaslatokat, amelyek legnagyobb része az anyagellátással van kapcsolatban, majd közel másfél óra hosszan tartó vita zárta be az értekezletet.

Honvédségi lóvásár Szentesen

Honvédségi lóvásár lesz Szentesen december hó 15-én délelőtt 12 órai kezdettel, — a városi mázsaház mellett. Elővezethetők 3-9 éves jóménőségű lovak, ugy herétek, mint kancák, bármilyen katonai osztályozással. Ez alkalommal a tiszti bizottság a honvédség részére üszírhátas és erőscsontu, nagytelű tűzészeti hámos, valamint Erdély részére tenyészkanca lovakat vásárol. Járatok Szentesre irányítandók! 65

Hirdessen lapunkban!

ÜZEN

Vincze I. a 292/43 társaság vagy csomagszal küldtem, a nagyon való a messzérjed.

Major István a 222/19 társaság szülei mert egész viszont ki pontosan és a tizedek gyon város veziletem k és ismerő csokot küldi földiöl szer.

Bus János 112,04 társaság vagy tiszta szívű magot me nagyon rit karácsonyi szüelimnek nak, rokon sóknek a

Üzen

Turi István megkaptuk segések ve kívánunk. dugságot k kellemes k Szeretettel tyuka, test sege

Szabó Egeszséges is szeretett már régan ben, vagy A viszont k ol edesar

Orbán Edes apuk gyunk, am tiszta kis sz kozok, hos zereljen ha saiddal eg csokol sze Anyus, na is szeretett látásig.

Bus János fiam, k vár a legjogob jon. Mi eg csak érted lry és zere gyon várju nak szülei ziek üdvöz

Blaskov nek: Ege

RÁ SZÁ Villany

Összsidó

Az 5 ho tokokat a szerint dec badkézből Csongrád összesen zsidóbirtok Elek M

ÜZENNEK VITÉZ HONVÉDEINK

Üzen az otthon

Vincze Imre őrzető üzeni a 292/43 tábori számról: Egészséges vagyok ne aggódjatok. A csomagszállító vevényeket elküldtem, a hazai csomagokat nagyon várom. Szeretettel csókol a messze idegenből szerető leped.

Major István őrzető üzeni a 222/19 tábori számról: Kedves szüleim ne aggódjanak, mert egészséges vagyok, amit viszont kívánok. Az újságot pontosan megkapom, az 1 kilós és a tíz-kás csomagokat nagyon várom, minél többet. Üdvözetem küldöm a rokonoknak és ismerősöknek. Számítalan csókolat küld a messze orosz földől szerető fiúk.

Bus János tizedes üzeni a 11204 tábori számról: Egészséges vagyok, melyet nektek is tiszta szívből kívánok. A csomagot megkaptam, de levelet nagyon ritkán kapok. Boldog karácsonyi ünnepeket kívánok szüleimnek, menyasszonyomnak, rokonoknak és jó ismerősöknek a messze orosz földről.

Üzenetek a frontra:

Turi István honvédnek: Pénzt megkaptuk, már ötször. Egészségesek vagyunk, amit viszont kívánunk. Névnapijára sok boldogságot kívánunk és egyben kellemes karácsonyi ünnepeket. Szeretettel csókolja Facika, Pityuka, testvere, szülei és felesége.

Szabó László honvédnek: Egészségesek vagyunk, neked is szeretettel kívánjuk. Levelet már régen kaptam, írjál sűrűbben, vagy üzenj az újságban. A viszontlátásig szeretettel csókol edesanyád.

Óbán József honvédnek: Édes apukám, egészségesek vagyunk, amit neked is kívánok tiszta kis szívemmel. Sokat imádkozok, hogy a kis Jezuska vezéreljen haza győztesen, bajtársaidal együtt. Nagyon sokszor csókol szerető kis Sanyikád. Anyu, nagymama és nagyapa is szeretettel csókol a viszontlátásig.

Bus János tizedesnek: Édes fiam, kívánjuk, hogy üzenetünk a legjebb egészségedben találjon. Mi egészségesek vagyunk, csak érted nagyon aggódunk. Írj és üzenj sűrűbben, mert nagyon várjuk. Szeretettel csókolnak szüleid és testvéreid. Gizikék üdvözlőit küldik.

Blaskovits Mihály honvédnek: Egészségesek vagyunk,

neked is viszont kívánjuk. Nagyon várunk a karácsonyi ünnepekre, ha lehet gyere haza. Ólél csókol szerető feleséged, apósod és anyósod.

Németh József szakaszvezetőnek: Egészségesek vagyunk, amit neked is tiszta szívből kívánunk. A Csongrádi Hírlap utján küldött üzeneted megkaptuk. Nagyon várunk haza. A viszontlátásig szeretettel csókol feleséged.

Justin Imre őrzetőnek: Kedves fiam, leveled megkaptuk, amit 14-én küldtél. Nagyon örülünk, hogy edesapádtól is kaptál levelet. Feladtam részedre 2 darab 1 kilós és 1 darab 2 kilós csomagot. Szeretettel csókol edesanyád, testvereid, sógorod és a rokonság.

Justin Lajos honvédnek: Egészségesek vagyunk és tiszta szívből viszont kívánjuk. Elküldtünk 20 darab tizedkás csomagot, választ várunk, hogy megkaptad-e. Örömmel olvastuk, hogy levelünket megkaptad, írj sűrűn, mert nagyon várjuk. Szeretettel csókol a viszontlátásig feleséged, Lajcsika, Bánfi Antal és felesége.

Kása István tizedesnek: Üzeneted megkaptuk, amelynek nagyon megörültünk. Egészségesek vagyunk, amit neked is szívből kívánunk. A kért dolgokat 4 én foladott csomagban már elküldtem. Csókol szerető feleséged és kis fiad, Imike.

Bagi János honvédnek: Két egykilós és hat tizedkás csomagot már elküldtünk és még nem írtál, hogy megkaptad-e. Válaszodat nagyon várjuk, csókol szeretettel edesapád, edesanyád és testvéreid.

Nagy Gál József honvédnek: Édes Apukám, bizonyára odakünn már nagyon hideg van. Mi szeretnénk enyhíteni ezt a hideget és Anyukám rendel egy bekecsét a részedre, ha lehet. Az újságot megrendeltük részedre és válaszodat várjuk, hogy megkapod-e. Hála Istennek, most már meggyógyultam, a torkom be volt dagadva, remélem, hogy Te is egészséges vagy. A poca szépen hizik, de neked nem muszáj megvárni hamarabb is haza jöhetsz. A gyerekek is jól vannak és szeretettel várják az ő apukájukat a messze orosz földről. A boldog viszontlátásig szeretettel csókol feleséged.

János, Berényi Lipót, Berényi Imre és Berényi László 1 kat. hold 1464 nszől szőlőjét 6000 pengőért Major Mihályné és Gutbenke István, Váradi Arthur 560 nszől szőlőjét 1700 pengőért Vincze Pál, Erlich Lajos 1241 nszől szőlőjét 3100 pengőért Schmiez Mária, Engel Mihályné 1 kat. hold 205 nszől szőlőjét 10.000 pengőért Fülöp Ferenc, Erlich Lajos 1159 nszől szőlőjét 3800 pengőért Fazekas Sándor vette meg.

Eljegyzés

Forgó Évike áll. óvónő és Juhász Imre igazgató-tanító (Nagymajlát) jegyesek. 98

Névnapmegváltás

Illés Péterné, birtoknyilvántartó neje és kislánya névnapjukat az orosz fronton küzdő honvédek részére küldött karácsonyi csomagjukkal megváltották. 83

Pótbeszolgáltatásra előírt
buzát, zabot, árpát, kukoricát
a Magyar Gabonakereskedelmi részére
Forgó Gyula és Hatvani Lajos
kijelölt HOMBÁR bizományosok veszik át.

Január elsejéig meghosszabbították az ideiglenes marha- és borjúkereskedői kijelölések érvényét

A Magyar Tudósító jelenti: A szarvasmarha és borjútorzaiám szabályozásával kapcsolatban a közellátási minisztérium ideiglenesen jelölte ki azokat a marha- és borjúkereskedőket, akik a forgalomban részvehetnek. Az ideiglenes jogszabályok érvényességét, amely most lejárt

volna, a közellátási miniszter 1943. január 31-ig meghosszabbította.

Az ideiglenesen kijelölt kereskedők tehát tovább folytathatják működésüket a végleges kijelölésig, amíg megfelelő szakmai ellenőrzés után történik meg.

Ha jól és olcsón akar étkezni,
keresse fel
Alföldiné étkezdéjét
Erzsébet u. 10 sz. alatt.
Szombaton pacalvacsora! Abonenset vállalok!

Szigoruan ellenőrzik a nyersbörgyűjtést

A bőripari nyersanyagközpont körlevelet küldött a nyersbörgyűjtés bizományosokhoz, amelyben felhívta a cegeket a börgyűjtés szigorú ellenőrzésére. Ügyelni kell arra, hogy a termelő ez általa beszolgáltatandó bőrt a legjobban kezelje és minden darab bőr rendelési helyére kerüljön. Figyelni kell a körzeti kereskedőkre, nem igyekeznek-e a bőrök leminősítésével illegális hasznot szerezni maguknak. Természetesen elsősorban jövedelmükkel, támogatással kell ki

korrigálni a nem rossz szándékú tévedéseket, ahol azonban egyéni haszonlesésből, vagy hanyagságból származó hibákat észlelnek, az ilyen eseteket fel kell jelenteni. A bizományos köteles állandóan ügyelni kerületének bértermelési viszonyaira és az esetleg előálló visszaesés okát ki kell kutatni. Amennyiben a nyersbörgyűjtésbizonyosítási bizományosok fog észlelni és megállapítja, hogy azokért a bizományos terhelő felelősség, úgy a bizományos-jogot az illetőtől megvonják.

Eltűnt egy gyengeelméjű csongrádi gazdasági cseléd

Sinkó János gyengeelméjű csongrádi gazdasági cseléd Horváth Mihály szentesi gazdálkodó bökényi tanyáján állott alkalmazásban. Munkahelyéről vasárnap eltűnt s azóta nem

adott életjelt magáról. A szentesi rendőrség Horváth Mihály bejelentése alapján most országos körözést adott ki felkutatására.

RÁDIÓ, csillár, kerékpár, varrógép s ezek alkatrészei, részlei legolcsóbban szerezhetők be **SZAMOSKÖZI-nél, KOSSUTH U. 6 SZ.**
Az Erzsébet-borozóval szemben.
Villanyszerelés részletre is. Rádiójavítás garanciával!

Összesen nyolc 5 holdon aluli zsidóbirtokot adtak el Csongrádon

Az 5 holdon aluli zsidóbirtokokat a kormány rendelete szerint december hó 9-ig szabadkézből lehetett értékesíteni.

Csongrádon a fenti határidőig összesen nyolc 5 holdon aluli zsidóbirtokot adtak el.

Elek Márton 1 kat. hold 205

nszől szőlőjét 9000 pengőért Táborosi József, Auslánder Jenőné és Auslánder Iván 4 kat. hold 810 nszől szőlőjét és szántóját 24.000 pengőért Takács István, Berényi Imre és Berényi László 1 kat. hold 224 nszől szőlőjét 3700 pengőért Vincze

Makay Imre a műtrágyagyárak bizományosától.

Hirdetmény.

Tisztelettel értesitem a gazdálkodó közönséget, hogy f. évi augusztus 9-én a Budapesti Közlönyben 4730/1942. M. E. szám alatt megjelent rendelet szerint az ipari növényeket, továbbá cukorrépat és dohányt termeszto gazdák kedvezményes áru Pétisót fognak kapni. Felkérem azért az érdeklét gazdákat, hogy nálam **sürgősen** jelentsék be, hány katasztrális hold ipari növény, továbbá hány katasztrális hold cukorrépa és hány katasztrális hold dohány termesztesre vannak kötelezve.

Csongrád, 1942. dec. hó 5.

Tisztelettel:

MAKAY IMRE

műtrágya bizományos

Tel.: 52. Csongrád, Kossuth u. 6.

RÁDIÓ

December 13, vasárnap. 7.20 Fohász. Szózat. Reggeli zene. 8.15 Hírek. 8.30 Ószinte beszéd. 9. Unitárius istentisztelet a Koháry-utcai templomból. 10. Református istentisztelet a Kálvintéri templomból. 11. Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Domonkos rendi plébániatemplomból. 12.55 Szvatko Pál előadása. 1.10 Legierők fuvószeneke. 1.45 Időjelzés, hírek, vizállásjelentés. 2. Opererészletek. 3. Simonkay Bertalan dr. állategészségügyi főtanácsos előadása. 3.45 Magyar nóták. 4.30 Hírek magyar, német, román, szlovák és ruszin nyelven. 5. Könnyű zene, — könnyű percek. 6.50 Hírek. 7.05 Lehner Tibor zongorázik. 7.30 Hangképek a vasárnapi sportjáról. 7.50 Kolozsvári bal, Szinmű egy felvonásban. 8.15 Szimfonikus zenekar. 8.30 Apáthy Imre verseket ad elő. 8.50 Szórakoztató zene. 9.40 Hírek. Sporteredmények. 10.15 Dalok, táncok Rákóczi korából. 10.35 I. rész: Héborus dalok. 11.45 Hírek. — **BUDAPEST II.** 11.15 Ifjúsági Énekkörök Kodály-hangversenye. 12.15 Zenekari művek. 3. Radics Gábor Jazz-együttese játszik. 4. A Szekesfővárosi Zenekar hangversenye. 6. Felolvasások. 6.20 Zongorahármasok. 7.10 Nagy magyar életek. 7.30 Művészlemez.

December 14, hétfő. 5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ebresztő. Torna. 7. Hírek. Közlemények. Reggeli zene. 10. Hírek. 10.15 Folyamerők fuvószeneke. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15 Verdi-lemez. 11.40 Tréfás csevegés az egri bikaverről. 12. Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10 A Rádiózenekar műsorából. 12.40 Hírek. 1.20 Időjelzés, vizállásjelentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2. Szalonötös. 2.30 Hírek. 2.45 Műsorismertetés. 3. Arfolyamhírek, piaci árak, életmísterák. 3.20 Országos Postászenekar. 3.50 Szombathy Viktor távregye. 4.20 Idegennyelvű hírek. 4.45 Időjelzés, hírek. 5. Magyar nóták. 5.50 Rádió a Rádióról. 6. Az Operaház zenekara. 6.50 Hírek. 7.30 Hogyan készül a hegedű? 7.50 A Magyar Revü Táncczenekar játszik a Táncpalotából. 8.35 Mariatta Nartola előadása. 8.45 Honvédzenekar. 9.40 Hírek. 10.10 Filmmuzsika. 10.45 Szórakoztató zene. 11.45 Hírek.

Vizhatlan külsejű és bőranybólással ellátott frontra készült hálósák eladó.

Megtekinthető: **TAPODI JÓZSEF** szücsmesternél
Zsinór utca 32.

Svájci lóvásár Csongrádon

December hó 18-án délelőtt 8 órai kezdettel svájci lóvásár lesz Csongrádon, — a városi mázsaház mellett. Elővezethetők 4-7 éves jóminőségű herélt lovak, bármilyen katonai osztályozással. Bevált lovak darabjáért 1600 pengőtől 2200 pengőig fizetnek a svájciak, — minőség szerint. A járatok Csongrádra irányítandók! 88

Telefonszámunk: 60

Székelylővásár Szentesen

Székelylővásár lesz Szentesen december hó 14-én délelőtt 8 órai kezdettel, a városi mázsaház mellett. Felvezethetők (kiseb külemi hibával is) olyan 4-8 éves herélt lovak, amelyek járatára „V” vagy „N” katonai osztályozást irték. A járatok Szentesre irányítandók. „IG” jelzésű járatlalt a bizottság nem vásárolhat lovat. Bevált lovak darabjáért 650 pengőtől 1100 pengőig fizet a bizottság, — minőség szerint. 66

APRÓHIRDETÉSEK

Szoba-konyhás lakást keresek azonnalra. Cím a kiadóban. 52

Tanulót felvesz Szarvas József Benedek bádogos és szerelőmester Jegenye u. 20. 51

Fohász u. 42 sz. ház belső fele ártézikultal eladó, ért. Pacsirta u. 12. 53

Elsőrendű kadarka bor leszállított áron 1 tereként is kapható Felföldi Péternél, Szőlőhegyi u. 64 sz. 29

Kilencs eladó, vagy kiadó, nagyréti artér és 4 hold nagyréti eladó, ért. Kossuth u. 11. 79

Vennék zsirsertést, dobkályha eladó, ért. Csemegi u. 15. 63

Maglólábak részben szaporulatert kiadók. Cím: Uri u. 2. 62

Kemény Zsigmond u. 13 számú ház eladó, ért. ugyanott. 61

Egy utcai butorozott szoba kiadó, ért. Iskola u. 28 alatt. 58

Egy igáskocsi eladó, ért. Sip u. 15 szám. 68

Öt család méhecske eladó, megtekinthető Bertus István tanyáján Szántódűlő Tanya 96 sz. 69

Kétszobás lakást mellékhelyiségekkel, istállóval keresek. Cím: a kiadóban. 70

2 és fél kishold föld a majsai ut mellett, egy jókarban lévő kocsi, eke és 800 keve kosárfűvessző eladó, értekezés Sip u. 24. 77

Papirhulladékgyűjtésre helyi megbízottat keresek, lehetőleg a Kossuth-ter vagy az állomás közelében. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. 50

2 drb. sertés továbbhizalásra eladó, ért. Réthy János u. 13 szám alatt. 75

2 drb. fél éves süldő eladó. Egyetértés u. 4. 55

Sziogyártó munkát legolcsóbban vállal Kapás András. Üzletem a tiszai hidnál. 706

Másfél hold szőlő eladó, ért. Justh Gyula u. 13. 120

Egy sertés továbbhizalásra és egy jókarban lévő férfikerékpár eladó Fohász u. 14. 76

Négy és fél — nyolc lóerős villanymotort keres megvételre Mesztényi tüzifa és szenttelep. Kossuth u. 11 szám. (—)

Sertéstrágyát elcserélnék szálmáért, egy fa kiásásához nap számosi keresek, értekezés Szük utca 4. 115

843 nsgöl nagyréti eladó a kövesut mellett, értekezés Jókai u. 17 sz. 125

Haszonbérbe kiadó a saroktanyánál lévő öntő- és darálómalom, ért. a tulajdonossal, Gőzhajó u. 6. Csak biztosítékkal rendelkezok jöhetnek számitásba. 122

Ló és igáskocsi eladó, Jegenye u. 30. 123

Szólőfordításert tűzrevalót adnék. Gutbenke István Tanya 200 (Szegedi ut.) 124

Egy jó női varrógép eladó Szük utca 10. 121

Páncélszekrényt megvételre keresek, Cím a kiadóban. 116

Megbízható leányt két tagu családhoz mindenesnek felvesszünk. Kétág u. 58. 117

Fél hold föld eladó, ért. Illés Jánosnál, Vadnai u. 1 sz. 118

1 hold szőlő az Urbán uton eladó, ért. Kereszt u. 24. 119

A Belváros alatt 2 hold kosárnakvaló vessző, és tűzrevalónak vesszőtő eladó értekezés Jegenye u. 7. 84

Elsőrendű kövidinka szőlővessző ültetésre kapható Tanya 394 sz. ért. Jegenye u. 52 sz. 85

26 csomó buza törekje eladó a bikaakoli rakodóban, értekezés Egyetértés u. 1 sz. 86

A belvárosi ovodához idősebb, megbízható bejárónőt keresek, ért. belvárosi ovoda. 87

4 hold föld eladó, ért. Jókai u. 37 szám alatt. 103

Elsőrendű mangolica sertés továbbhizalásra eladó Dobó István u. 13 sz. alatt. 93

Egy pár 37-es fehér antilop börtelpu cipő eladó, ért. Justh Gy. u. 47 sz. 90

2232 nsgöl mámairet és Szentesi u. 3 sz. házhely eladó, ért. Justh Gy. u. 67. 89

5 éves jó kancaló eladó, ért. Lévai Sandor mámaireti tanyáján. 91

Jóavaló asszonyt, vagy leányt bejárónak azonnalra keresek. Cím: Gyöni Géza (Lapát u. 7. 92

Egy tehén eladó Zsliip utca 1 szám alatt. 101

Figyelem! Kerekpárok, motor-kerekpárok hatso sérhányóját befesti Mosonyi János mázoló Sip u. 13. 96

Jóavaló asszony, vagy leány azonnal alkalmazást talál jó fizetés mellett Árpád utca 24 szám alatt. 108

Felig hizott, 70-80 kilo körüli sertés eladó, Alsóváros, Ujsor. 102

Szecsí Mária u. 10 számú ház eladó, ért. ugyanott. 104

14 csomó buzaszalma törekje eladó, ért. Alsóváros 167. 105

Jókarban lévő férfivarrógép megvételre keresek. Cím: Justh Gy. u. 18. (—)

2 drb. sertés továbbhizalásra eladó Széchy M. u. 4. 99

Egy kisfiús tehén eladó Szőlőhegyi u. 33 sz. alatt. 100

140 nsgöl kistrét eladó, ért. dr. Wimmer Ferenc ügyvéd irodájában. 97

Másfél hold szántóföld haszonbérbe kiadó, ért. báró Eötvös u. 19. 95

Jókarban lévő ágy, asztal, hokedlik, kályhacsövek és cipész-tűzőgép eladó Bercsényi utca 19 sz. alatt. 107

Keksz kapható dr. Kalánka Szivak ter 1 Erzsébet borozo mellett. 106

Karácsonyfák ezüst és lucfenyőből minden nagyságban és kirakati fenyőágak kaphatók Benedeknél Kolozsvári u. 20. 109

845 nsgöl hullámtér a Nagyréti b. a Turi fele artérből eladó, ért. Arviz u. 23. 113

Keveset használt cementlapokat veszek, ért. a Csemegi utcai trafikban. 110

Hizottsertés továbbhizalásra eladó Andrassy u. 48 sz. 111

Egy nagy tűzhely eladó, ért. Szepessy főfőskereskedőnél. 112

1 hold szőlő részletekben is eladó, ért. Árpád u. 16. 54

Butorozott szobát keres vitéz Juhász Ferenc detektívfelügyelő a rendőrkapitányságon. (—)

CSONGRÁDI HIRLAP

Felolós szerkesztő: vitéz Négyesi István.
Felolós kiadó: Szeder János.
Szerkesztő: Nyéki Péter.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth tér 9.
Előfizetési ára havonként 2 pengő. Egyes szám ára hétköznap 8, vasár- és ünnepnap 12 fillér.
Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.